

ÎN  
ACEST  
NUMĂR

COORDONATELE  
MARILOR  
ENERGII

(pag. 2)

VÎRSTA  
DE AUR

(pag. 3)

MICRO  
ENCICLO-  
PEDIA

(pag. 5)

Proletari din toate țările, uniți-vă!



# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Anul XXII, seria II, Nr. 5272

6 PAGINI — 25 BANI

Simbătă 30 aprilie 1966

## TRĂIASCĂ 1 MAI



Brațe puternice  
Foto: ION CUCU

**P**rima zi de mai, luna florilor, simbolul luminii și optimismului, s-a înscris în calendarul omenirii în ziua de mai scumpe sărbători: Ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, ziua frăților muncitorilor din toate țările.

Tradiționala trecere în revistă a forțelor muncitorești găsește oamenii muncii din țara noastră în plin avânt al luptei pentru înflorirea patriei socialiste. Sărbătorim 1 Mai 1966 sub semnul apropiatei aniversări a 45 de ani de la crearea Partidului Comunist Român — eveniment de însemnată istorică în viața poporului, a patriei noastre. Dorința întregului nostru popor de a întâmpina această glorioasă aniversare cu noi înfăptuiri a creat o atmosferă de puternic elan în muncă, de largă emulație socialistă, care-și pune amprenta și pe manifestarea sărbătorească a începutului de mai. Lângă vetrele de foc ale oțelului și pe câmpiile primăvăratice, în incinta marilor combinate și la cota schelelor, în lumea laboratoarelor și a planșetelor, oamenii muncii își exprimă, prin succesele dobândite în întreprinderea socialistă, prin roadele bogate ale creației, dragostea și atașamentul profund pentru partid, exponențiu și apăsătorul încercat al năzuințelor și intereselor lor vitale, arhitectul îndrăzneț și înțelept al viitorului lor ferice.

Correspondențele și telefoanele primite, în aceste zile, în redacție aduc însuflețitoare vești de pe șantierele vast al activității economice. Iată, de pildă, toate întreprinderile și șantierele regiunii Hunedoara, și-au îndeplinit sarcinile de plan. Mai mult, s-au realizat peste plan importante cantități de cărbune, minereu de fier, fontă, oțel, numeroase mașinute. De remarcat că peste 80 la sută din sporul producției globale s-a obținut aici pe scena productivității muncii. La rîndul lor, ploieștenii raportează că în primul trimestru au dat peste prevederile planului o producție globală în valoare de

aproape 90 milioane lei. Colectivul centralei termoelectrice Luduș, de-avansind termenul din plan și propriul angajament, a conectat la sistemul energetic național cel mai mare grup de putere acum al termocentralei, a cărui putere instalată e aproape egală cu a Hidrocentralei „V. I. Lenin” de la Bicaș. Două cifre, doi indici dau măsură hărniciei, inițiativei și capacității creatoare cu care oamenii muncii au pornit la îndeplinirea cincinalului: în primele trei luni ale acestui an planul producției globale a fost îndeplinit în proporție de 102,1 la sută, iar sarcina de creștere a productivității muncii în proporție de 100,9 la sută.

Deși de la cel de-al IX-lea Congres al partidului a trecut un timp relativ scurt, rezultatele obținute evidențiază caracterul realist al obiectivelor stabilite, în concordanță cu necesitățile vitale al dezvoltării și desvirării societății socialiste, în patria noastră. În aceste realizări, în munca pasionată a întregului popor, se reflectă încrederea și entuziasmul cu care muncitorii, țărani, intelectuali, vîrstnici și tineri, urmează politica profund patriotică a partidului, de ridicare a României pe culmile civilizației socialiste, ale prosperității.

Desăsurind larg în aderiere dimineții, în coloanele sărbătorești de 1 Mai, roșul steag al marilor victorii — steagul glorios al partidului — poporul tineretului nostru își vor reafirma hotărîrea de a îndeplini mărețele obiective stabilite de cel de-al IX-lea Congres al P.C.R., de a pași strins unit în jurul partidului, al Comitetului său Central, spre noi și mari realizări, urcînd noi trepte pe verticala progresului și civilizației socialiste.

Tot ce înfăptuim, tot ce realizăm pe întinsul patriei noastre socialiste, se face în numele cauzei socialiste, a păcii și progresului.

Odată cu manifestarea bucuriei

(Continuare în pag. a IV-a)



Desen de N. POPESCU

Cu prilejul zilei de 1 Mai și a „Zilei tineretului” din Republica Socialistă România, colectivul redacțional al ziarului „Scinteia tineretului” urează cititorilor săi noi succese în opera de construire a socialismului în scumpă noastră patrie!

2 MAI  
ZIUA

TINERETULUI

**S**imbol al grijii și dragostei pe care partidul nostru, întregul popor o poartă tineretului, „Ziua tineretului din Republica Socialistă România” este, în același timp, o sărbătoare a succeselor obținute de tineret în muncă, la învătura.

Visurile, năzuințele tineretului pentru fapte mari, pentru afirmarea personalității sale, nu au avut niciodată un asemenea climat, de încredere și spirituale cum sînt cele create de partid pentru ca tinerii să-și împlinescă aspirațiile. Constituția țării noastre confirmă faptul că „Republica Socialistă România asigură tinerilor condițiile necesare dezvoltării aptitudinilor lor fizice și intelectuale”. Orizonturile largi deschise de partid tineretului sînt intruchinate în asigurarea dreptului la muncă, la o muncă pasionată în care-ți poți dezvolta aptitudinile, în dreptul la învățură concretizat în numărul din ce în ce mai mare de școli, facultăți și edificii de cultură, puse la dispoziția tineretului, în preocuparea pentru promovarea tinerilor în toate domeniile de activitate, în drepturile politice, pe care le au tinerii, în posibilitățile

(Continuare în pag. a IV-a)

## PRIMĂVARĂ ÎN STEMA ȚĂRII

CÎNTEC  
CU FLORI

O primăvară devotată țării se-ntoarce iarăși pe cîmpia dunăreană, de-apropierea-i lîmpede în zori, detunătoare-n mii de glasuri, fierbînd minutele în ceasuri, toți pomii izbucnesc în flori.

Bine venită fii, tu, primăvară în țara mea de datină și în mîni, acest pămînt de vechi strădanii și-a fost meru contemporan, și-adaoară și azi mai clar nemărginit sufletul lui în veșnică-nflorire.

E primăvară-n focurile vegetale, în liliacul peste noapte-mbobocit, în rugul soarelui la răsărit, în nașterea incandescentă de metale.

E primăvară-n suie de tractoare, pe cîmpu-nvăluit de fumuri din furcă născîndu-li-se drumuri desfășurate pînă-n zări.

E primăvară-n vulturi și în munți, în stelele ce-și schimbă-nfiorate pe tainice, leșnătoare punți lumina multelor carate.

E primăvară-n cărămizi și ziduri, în fiecare nou constructor înălțat să-mbrățișeze-un orizont nemăsurat din virtuțile altor mituri.

E primăvară-n pînie și în gînd, e primăvară-n noi și în drapel, e primăvară-n stema țării noi.

PIEȚE-N  
SĂRBĂTOARE

Simțim puternic dorința să ne confundăm făptura cu cea a tuturor, mai vastă, cu cîntecul cum simte gura nevoia să se întîlnească.

De-aceea ne-nflorim în rînduri, cu vulete de valuri uriașe.

Aripi pînă la margini revărsate sînt toate piețele centrale, prin orașe.

Zi de-nții Mai, sărbătorească, pură, simbol al păcii-n lume-ntrăagă, de pe pămîntul României Socialiste i-e dat privirii noastre să te vadă, minții să te înțeleagă, geografia ta de ritmuri pline cu dragostea de țară să se-mbine.

SLAVĂ  
PARTIDULUI

Un unic sens tu dai mișcării, cu viață răspunzînd la tot ce-l viu, fructele creșterea și-o știu, țara-și cunoaște relieful, omul e el,

și în același timp mulțime, partid de o istorică-adindecime.

De tot ce e sămînjă-adine legat,

în praguri străbătute de calde germinății, cu-a stelelor mișcare-n cer pereche, se-ud, partid, în tine fără-ncetare cum gîndesc Carpații și Dunărea străveche.

Cu primăvara-n univers ivit și respirîndu-l calm și sigur mireasma, înflorirea și furtuna, partid al comunistilor români, ești țara ce pe sine s-a gîndit, se va gîndi pe sine-ntotdeauna.

Poem de GRIGORE HAGIU









